

Главы регионов
в объективе экспертов



«Портрет»

Дмитрия Артюхова

«Сделать Север комфортным
и уютным здесь и сейчас –
в этом вижу главную задачу»



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований

RIA РЕЙТИНГ

РИА Рейтинг
Рейтинговое агентство

В рейтинге социально-экономического положения регионов, который ежегодно готовит агентство РИА Рейтинг медиагруппы «Россия сегодня», ЯНАО устойчиво входит в первую десятку.

Высокий уровень доходов в регионе во многом определяется позитивной ситуацией на рынке труда. Уровень безработицы в ЯНАО снизился с 3,2% в 2017 году до 1,7% в 2022 году. Это лучший показатель среди российских регионов. Рост реальной зарплаты при этом за последние пять лет составил 17,4%.

В 2023 году ряд социально-экономических показателей в регионе показывает позитивную динамику. К примеру, реальные денежные доходы населения в первом квартале 2023 года увеличились на 5,4%.оборот розничной торговли за пять месяцев 2023 года вырос на 11,4%. И это – в условиях беспрецедентного санкционного давления на страну.



Артем Метелев

депутат Государственной Думы,
председатель комитета
по молодежной политике

Дмитрий Андреевич является самым молодым губернатором страны, имеет инновационный взгляд на поиск решений, нестандартный подход и огромную энергию, увлекающую всех, кто оказывается рядом.

В регионе – сильная отрасль молодежной политики, обеспеченная ресурсами, смыслами и талантливыми молодыми людьми, не желающими уезжать из родного региона, а наоборот – желающими развивать его. Обращает на себя внимание опыт Ямала по созданию интеграционной среды для молодежи.

Регион одним из первых запустил практику молодежных пространств, стал частью программы Росмолодежи «Регион молодых». Еще одно направление стратегии Артюхова – стимулирование молодых специалистов, получивших образование в другом регионе, вернуться домой. Все это, безусловно, заслуга губернатора и его команды.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований



Андрей Цепелев

заместитель генерального директора
АНО «Диалог Регионы»

Дмитрий Артюхов завел страницы в соцсетях в 2018 году, когда стал врио главы ЯНАО. По его поручению в том же году все региональные ведомства, муниципальные районы и даже главы районов открыли свои «цифровые аватары». Ямал при Артюхове начал активную цифровизацию. Сегодня округ стабильно входит в число топовых регионов по развитию госпубликов и работе с обращениями граждан в интернете.

Каждый год в августе Дмитрий Артюхов садится за руль автомобиля и объезжает весь округ – лично контролирует строительство и ремонт объектов, проводит встречи с жителями в каждом населенном пункте на пути следования, на месте дает поручения чиновникам. Это целое событие, путешествие со своей драматургией, за которым в соцсетях и СМИ следит весь округ. Это один из самых успешных коммуникационных кейсов среди губернаторов.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований



Ярослав Игнатовский

Генеральный директор аналитического центра «Политген»

Непростые климатические условия, удаленность от основных транспортных магистралей за исключением СМП – все это про специфику Ямала. Для эффективного управления таким регионом от губернатора требуется особый набор компетенций.

Артюхов таким набором обладает. Он местный и хорошо знаком с проблемами и перспективами региона. Был помощником и замом предыдущего губернатора, давно и прочно встроен в региональную политическую систему. Участвовал в федеральном проекте «Лидеры России», затем став самым молодым главой региона. И за прошедшие пять лет получил определенные компетенции, которые приходят с опытом.

Нельзя сказать, что Артюхову удалось решить все региональные проблемы. Пять лет для этого – недостаточный срок. Но создан прочный задел и определены перспективы. Губернатор многое делает для притока в регион молодых специалистов – введена выплата в объеме 100% северных надбавок для приехавших специалистов. Артюхов стремится превратить «ресурсное проклятье» в преимущество Ямала. И многое получается. Жители обеспечены социальными гарантиями, а по привлекательности для инвесторов ЯНАО сейчас занимает второе место среди всех регионов страны.



ИСИ

Экспертный институт социальных исследований



Денис Михуля
политтехнолог, член РАПК

Дмитрий Артюхов – настоящий губернатор с духом Севера. Такой же обстоятельный, методичный и последовательный. Держит слово, как и все северяне, и с искренней добротой и заботой, по-семейному относится к жителям Ямала.

ЯНАО – лидер по естественному приросту среди коренного населения среди субъектов РФ. Прирост составляет 16% за последние 10 лет. Отдельно стоит отметить работу с КМНС – в округе поддерживают как тех, кто решил следовать традициям – они получают «чумовой» капитал, так и тех, кто решил остаться в городе. Ребятам, которые проявили себя в учебе и устроились на работу, компенсируют съём жилья.

За непростую «пяtilетку» Артюхову удалось главное – сохранить ровную стабильную экономическую ситуацию и прирастить, обновить социальную инфраструктуру.



Анатолий Гагарин

директор Института системных
политических исследований
и гуманитарных проектов

Команда Артюхова эффективно решает задачу по расселению ямальцев из аварийного жилья. Эта проблема – «беда северов» – для региона постепенно становится неактуальной. Половина семей, которые нуждаются в переселении, уже живут в новых квартирах.

На Ямале – один из самых низких в России уровней безработицы. Значимо, что растет количество жителей, занятых в структурах малого и среднего бизнеса. Региональные власти стремятся создать для развития бизнеса комфортные условия, что позитивно сказывается на показателях занятости населения.

Решения губернатора позитивно влияют на социальное самочувствие ямальцев. К примеру, Артюхов ввел программу, которая позволяет жителям после 36 лет оставаться в очереди на улучшение жилищных условий. На федеральном уровне это предельный возраст, достижение которого влечет за собой выход из очереди.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований



Леонид Хазанов
промышленный эксперт,
кандидат экономических наук

Экономическая стратегия Артюхова строится на 2-х взаимосвязанных принципах – диверсификация и социальное благополучие.

Добыча углеводородного сырья продолжает играть большую роль в реальном секторе экономики – доля этого сектора в ВРП региона в среднем держится на уровне 70%. Особенно заметны проекты региона в Арктике – «Ямал СПГ», «Арктик СПГ». Артюхов смог добиться «зеленого света» на реализацию проекта Северного широтного хода.

Также развивается туризм – новое для Ямала направление. Создается туристический кластер «Рай-Из». Лично я бы не отказался там побывать. И, кстати, это первый подобный проект, реализованный по механизму концессии или, как еще говорят, государственно-частного партнерства.